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ACTA N° 7 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 01 de Septiembre de 2021 

 

En el Salón Municipal de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a un día del mes de Septiembre del año dos 

mil veintiuno, siendo las 09.10 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 7 del Honorable Concejo 

Municipal, preside El Señor Alcalde de la comuna, Don Rene Acuña Echeverría y actúa como secretario 

de actas don Alejandro Cáceres Reyes en calidad de secretario municipal (S)  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

Señora    SARA DAZA GALLARDO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 

Con Asistencia de: Carmen Olguín Palma – Jefa Departamento Social                                        

 

 

TABLA: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ordinaria N° 6 de fecha 18 de Agosto de 2021. 

2. Aprobación Acta Sesión Extraordinaria N° 1 de fecha 25 de Agosto de 2021. 

3. Aprobación Convenio Programa Vínculos versión 16 año 2021. 

4. Varios. 

 
DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor Alcalde, Don René Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de 

Dios abre la sesión. 

 

 

 

 

 

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría, pregunta si existen observaciones al acta. 

 

No presentándose observaciones, el señor Alcalde Rene Acuña Echeverría llama a la aprobación del Acta, 

siendo la votación la siguiente: 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Abstiene 

 

El señor Alcalde se abstiene de votar alegando que no estuvo presente en dicha sesión. 

 

 

 

1.- Aprobación Acta Sesión Ordinaria N° 6 de fecha 18 de Agosto de 2021 
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El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría, pregunta si existen observaciones al acta. 

 

Concejala Hilda Yáñez, presenta observaciones en el apellido del concejal Gabriel, explicando que dice 

Figueroa Rubio. 

 

Los concejales Fresia Hernández, Sara Daza y Gabriel Echeverría presentan la misma observación que 

la concejala Hilda Yáñez. 

 

Con las observaciones presentadas anteriormente, el señor Alcalde Rene Acuña Echeverría llama a la 

aprobación del Acta, siendo la votación la siguiente: 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Abstiene 

 

El señor Alcalde se abstiene de votar debido a no estar presente en esa sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La funcionaria Carmen Olguín, explica de forma general que es un programa que se trabaja con los 

adultos mayores, da a conocer que actualmente se trabaja con 25 usuarios por 24 meses y presenta un monto 

total de $ 21.341.862, los cuales se recibirán en 2 cuotas. 

 

Concejala Claudia Donoso no presenta consultas. Agradece a Carmen Olguín diciendo que el programa es 

bueno porque viene en ayuda de las condiciones de vida del adulto mayor, que están solos o acompañados 

que no son autovalentes.  

 

Concejala Hilda Yáñez, agradece el convenio ya que el objetivo es brindar seguridad y oportunidad a los 

adultos mayores, además de mejorar sus condiciones de vida. 

   

2.- Aprobación Acta Sesión Extraordinaria N° 1 de fecha 25 de Agosto de 

2021. 

“Por 6 votos a favor y una abstención, se aprueba la acta número 6 del 18 de Agosto de 

2021.” 

“Por 6 votos a favor y una abstención se aprueba la acta se Sesión Extraordinaria N°1 del 25 

de Agosto de 2021” 

 

 

3.- Aprobación Programa Vínculos versión 16 año 2021. 
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Concejala Fresia Hernández, pregunta si todos los adultos mayores están registrados en el municipio, 

manifestando que no todos están en organizaciones de adultos mayores, preguntando si de ahí se sacan los 

registros. 

 

El señor Alcalde responde que la mayoría de los adultos mayores están registrados en el registro social de 

hogares, sino no estarían recibiendo los bonos del Estado. Complementa diciendo que la ficha de protección 

social es responsabilidad de cada persona de la comuna, siendo responsabilidad del municipio si una persona 

adulta no puede venir a hacerla y pide que le vayan a realizar la ficha. Agrega que pueden haber 200 adultos 

mayores pero el cupo es 25, cortando eso el Ministerio. 

 

Carmen Olguín expresa que si la concejala conoce a algún adulto mayor lo haga saber para poder realizarle 

la ficha de protección social. 

 

Concejala Sara Daza, agrega que todo programa que financia de alguna u otra forma distintas areas se 

agradecen, sobretodo estos que vienen enfocados al adulto mayor, añadiendo que si bien son 25 cupos 

idealmente debiese ser universal para todos los abuelitos. 

 

Concejal Gabriel Echeverría, agradece al equipo ya que realizan un gran trabajo de acompañamiento con 

los adultos mayores. Manifiesta que siempre se ha dicho que es una deuda que se tiene y esta es una gran 

oportunidad de poder empezar a trabajar con ellos, agradeciendo también todas las instancias y herramientas 

que entrega el Estado a través de la gestión municipal para que lleguen recursos a la comuna. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos agradece el programa y a la monitora porque han hecho un gran trabajo. 

Comenta que casi todos los adultos mayores están registrados, ya que casi todos recibieron el bono IFE. 

 

No presentándose más consultas respecto al tema, el señor Alcalde llama a votación. 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Concejala Claudia Donoso 

 No tiene varios 

 

Concejala Hilda Yáñez 

 Comenta que vecinos del sector San Vicente presentan problemas de señal y conexión de internet. 

 Manifiesta que vecinos del sector San Vicente solicitan ayuda para el proyecto de sus fosas. Agrega 

que oriento al comité ya que no está activo. 

 

“Por unanimidad se aprueba Programa Vínculos versión 16 año 2021” 

 

 

4.- Varios. 
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El señor Alcalde responde respecto al segundo punto, diciendo que una vez que esté el comité activo se 

podrá conversar con ellos, además comenta que hace unos años atrás la junta de vecinos les pidió una 

subvención para limpiar fosas, expresando que no pueden estar todos los años pasando ya que no es la única 

necesidad. Conoce bastante la realidad diciendo que se quiso trabajar en un proyecto de planta de tratamiento 

para ese comité pero no hay terreno. 

 

Concejala Hilda Yáñez comenta que hay un caballero que con un poder o comodato podría prestar el 

terreno. 

 

El señor Alcalde responde en relación a la señal de internet que se está trabajando, dando a conocer que el 

gobierno regional aprobó 15 mil millones para la región, para un proyecto de fibra óptica que abarcara varios 

sectores de la comuna. Expresa que presentara nuevamente sus molestias a la Seremi de Transporte y 

Telecomunicaciones debido al funcionamiento de la última semana. 

 

Concejala Fresia Hernández 

 Expresa que la gente se queja de la falta de basureros, proponiendo que se coloquen basureros chicos 

de tipo capsula en los paraderos. 

 

El señor Alcalde responde diciendo que se analizara, explicando que junto con la construcción de veredas 

vienen basureros, manifestando que se sacaron principalmente porque la gente que venía de pasada los fines 

de semana aunque fuera en los basureros chicos, dejaban la basura al lado, de tal forma que los domingo en 

la noche o lunes en la mañana los perritos desparramaban todo. Comenta que de igual forma analizara la 

propuesta. 

 

Concejala Sara Daza 

 Pregunta si se seguirán haciendo mejoras en los accesos de Villa Los Forjadores, debido a que hay 

dos accesos principales que están en mal estado, siendo estos el pasaje directo hacia Luis Cerón y 

el acceso que da hacia Darío Prado, considerando también las escalas que dan el acceso por Los 

Petalitos ya que las escalas son demasiado cortas, necesitando mínimo un pasamanos. Pregunta que 

realidad existe que se realice una visita a terreno para poder hacer un estudio de estos accesos y a 

futuro un proyecto y así lograr hacer una reunión con los vecinos para poder dar una respuesta. 

 

El señor Alcalde sopesa lo consultado por la concejala Sara Daza diciendo que de su administración en 

adelante fue la primera población donde se puso luces led, que se trabajaron en 3 accesos hasta donde se le 

permitió intervenir. Comenta que en el caso de las escaleras se tuvo la intención de un proyecto, pero se 

pararon porque venía un proyecto que hoy se está ejecutando, que es la planta de tratamiento. Añadiendo 

que una de las partes en donde fallan los tubos del alcantarillado es en Los Forjadores. En cuanto a las 

escaleras explica que es bastante complejo modificar las escaleras, ya que se tendría que hacer muros, y hay 

casas que están a desnivel. Manifiesta que hay un proyecto pero repite que si se hace algo va ser imposible 

para vehículo. Que sea un paseo peatonal pero que en caso de emergencia si caiga una ambulancia o un 

carro de bombero. 

 

Concejal Gabriel Echeverría 

 Comenta que hubo concejo de seguridad publica hace dos semanas atrás, donde participó también 

el concejal Rosendo Galleguillos. Explica que se siguió abordando el tema de la confección del Plan 

Comunal de Seguridad Ciudadana donde ya se están hablando algunos criterios para empezar a dar 

cuerpo al diagnóstico. Cuenta que también se expuso el catastro de algunas alteraciones al curso 

normal de convivencia que se realizó con un cuadro bastante acabado de acuerdo a denuncias y 

procedimientos que se han abordado en diferentes materias. Expresa que próximamente se les 

invitara a reunión de comisión para trabajar y ser apoyo integrante en todas las causales que deberían 

ser incorporadas dentro del Plan Comunal de Seguridad Pública. Agregando además otros 

elementos como la contaminación acústica dentro de este. 

 Expresa que los concejales fueron invitados a una reunión con bomberos donde le dieron a conocer 

algunas inquietudes que tiene esta institución, falencias en techumbres, la habilitación de algunos 

espacios para el buen funcionamiento bomberil y vestidores. Pide por intermedio del señor Alcalde 

ver la instancia para postular a un proyecto para dar respuesta dado que la techumbre presenta daños. 
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 Explica que la gente de Villa Manantiales le hace un requerimiento ya que quieren replicar una 

pequeña feria en su localidad con sus propios emprendedores. 

 Reitera la petición entorno al puente de San Vicente y el canal de evacuación de aguas lluvias que 

está colapsado en la población de San Vicente. 

 

Don Rene Acuña Echeverría dice que el primer punto que toco es bastante importante, esperando que se 

realice una reunión de comisión a la brevedad para que lleven la propuesta al concejo de seguridad, ya que 

hay que dejarlo finiquitado entre octubre y noviembre.  

 

Respecto a las ferias comenta que siempre van a estar dispuestos a abrir ferias donde la gente quiera tenerlas, 

expresando que la feria de Quelentaro comenzó como una idea loca y ahora se está consolidando y si Villa 

Manantiales u otro sector lo necesita hacer, contara con apoyo municipal.  

 

En relación a San Vicente y el puente comenta que en su oportunidad se arregló el puente pero para mayor 

peso debe ser algo más definitivo, no sabiendo si vialidad lo tendrá considerado al igual que el de Ranquilco 

y respecto a la evacuación de aguas lluvias declara que se seguirán enviando oficios a vialidad. 

 

Manifiesta que Bomberos no ha ingresado ninguna carta y mientras no llegue la carta como administración 

no se puede tomar la decisión de trabajar algún proyecto. Le dice al concejal Gabriel Echeverría que ingresen 

una carta a la brevedad para que se ingrese al presupuesto del próximo año.  

 

Concejal Rosendo Galleguillos 

 Complementa la idea del concejal Gabriel Echeverría en cuanto a la feria de Villa Manantiales, 

dando a conocer la ubicación donde se realizaría. 

 Comenta que también se juntó con el presidente del club deportivo de San Vicente para ver el tema 

de la señal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

En nombre de Dios, siendo las 09:54 se cierra la sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alejandro Cáceres Reyes 

Secretaria Municipal (S) 

Ministro de Fe  


